



铁路部门将加大五一假期运力投放

新华社北京4月22日电(记者樊曦)记者22日从中国国家铁路集团有限公司获悉,针对五一小长假运输期间火车票预售情况,铁路部门采取多种措施,进一步加大运力投放,努力满足旅客出行需求。4月27日至5月4日,全国铁路安排日均开行旅客列车将达10500余列,增开旅客列车1500多列。

国铁集团客运部负责人介绍,今年五一小长假是春节后的第一个小长假,旅客出行需求旺盛,呈现假期首尾长途客流多、中间短途客流多、出行时段高度集中等特点。从铁路12306预售情况来看,至4月22日14时,铁路部门已经售出五一小长假运输期间火车票4657万张,北京至上海、成都至西安、广州至南宁、广州至长沙、北京至青岛、深圳至长沙、北京至沈阳、北京至西安、上海至武汉等热门方向车票紧张。

为做好旅客群众出行服务,铁路部门充分发挥现代化铁路网和发达高铁网优势,最大限度挖掘运输潜力,加大运力投放。一是实行高峰列车运行图,将全国铁路旅客列车按高峰运行

图组织开行,日均开行旅客列车将达10500余列,较日常增加1500余列。二是增加长途运力投放。增开跨铁路局长途旅客列车156列。三是优化卧铺列车开行。增开5月2日至4日上海虹桥至佛山西、上海虹桥至广州南、上海虹桥至珠海、北京西至深圳北、北京西至昆明南、北京西至湛江等区间双向卧铺列车36列。四是增加短途运输能力。组织各铁路局集团公司根据管内客流动态加开列车,精准实施“一日一图”,最大限度满足短途旅客出行需求。

新时代 新征程 新伟业

驿城区 项目建设蹄疾步稳 西平县 文明底色熠熠生辉

本报讯(记者 郑付生 席虎成 通讯员 张伟)近年来,驿城区坚持“项目为王”理念,聚焦“593460”发力方向,加快工业强区、文旅强区、物流强区建设,打造中国高端专用车之都,提升中心城区的首位度,一批投资额度大、经济效益好、科技含量高的重点项目落地见效。

2022年,该区实施“三个一批”项目40个,总投资287.5亿元,计划投资170.8亿元。其中,签约一批项目12个、开工一批项目18个、投产一批项目10个,全年累计完成投资296.84亿元,超额完成目标任务。

为了让企业留下来、发展好、见效益,该区聚精会神抓项目、着力培植新优势,潜心锻造一流高水平营商环境。健全工作机制,汇聚发展合力。建立了区级领导包工作协调、包问题解决、包督促落实、包目标实现“四包”责任制,构建区委、区政府统筹协调,工业、文旅等5大指挥部精准攻坚的全域攻坚体系,全力推动项目建设。完善调度机制。强化重点项目调度管理,坚持季度综合调度、每月专题调度,推动项目调度常态化。完善督导机制。实行工作项目化、任务数字化、考核节点化,设立“红黑榜”,对重点项目明确目标任务、建立责任清单、倒排时间进度,周督导、月通报、季考评,闭环责任“链条”,强化工作落实。

推进“三个一批”,筑牢发展支撑。加快签约跟踪项目。该区围绕打造“中国药谷”“国际农都”,创新实施“产业链链长+招商公司”招商,分组服务、分类跟进,为项目签约落地“铺路架桥”。2022年,签约亿元以上项目39个、总投资285.7亿元,引进了投资30亿元的绿色低碳循环产业园、30亿元的5吉瓦时锂离子电池等一批大项目、好项目,招商引资综合积分排名位居全市第一。加快实施重大项目。把握产业导向和民生需求,实施支撑长远发展的重大项目,总投资1407.8亿元的117个省、市重点项目顺利推进。加快建设开工项目。优化项目前期、开工建设、竣工投运“三段式管理”,将年度施工计划、投资计划,细化分解为月度指标,按月对表跟进,及时预警进度滞后项目。“三个一批”项目全年开工18个、投产10个。

深化助企行动,创优发展环境。深入对接走访。该区以“万人助万企”活动为契机,精准开展对接服务,协调解决生产经营难题170个,问题解决率100%。强化要素保障。采取长期租赁、先租后让等方式,灵活供应项目用地;常态化开展“政企企”对接活动,帮助90家企业融资104.2亿元。落实惠企政策。坚持“一企一单”,制定政策告知明白卡,绘制政策办理流程图,推动惠企政策应享尽享。①6

本报讯(记者 许静 通讯员 田春雨)城区市容市貌优美舒适、大街小巷干净整洁、生活状态文明和谐……近日,漫步在螺祖故里西平县的大街小巷,处处彰显“花海文旅新城”的文明素养,让人春风扑面、如沐暖阳。

近年来,西平县以“建立幸福美好家园”为目标,以打造“花海文旅新城”为动力,牢固树立“为民、便民、利民、惠民”的文明城市工作理念,全方位持续推进文明创建工作,市民文明素质、城市文明程度得到显著提升,群众幸福感和满意度不断增强。2021年,西平县被中央文明办确定为“全国文明城市提名城市”。

群众参与度是永远的试金石。该县从县领导到机关干部再到普通市民,从企事业单位到街道社区再到普通家庭,一个个“社会细胞”纷纷用各自的方式和行动诠释着对文明的理解。志愿服务如火如荼,环境整治、垃圾分类、文明养犬、礼让斑马线等群众性创建活动深入推进,不断壮大文明城市创建力量;环卫工人起早贪黑、披星戴月,保持城市环境干净整洁;城管队员等不分昼夜、巡查检查,成为美丽城市的颜值担当;公安交警和志愿者风雨无阻、任劳任怨,保障城市交通秩序规范有序;广大基层单位和干部群众

不辞辛劳、走街串巷,深入开展创城宣传活动;市民群众自觉遵守公共秩序,文明用语、友善待人……

“爱上一座城,不仅是喜欢她的美食美景,更愿陪伴她一起成长。创建文明城市,已经让我们这些生活在西平这个小城的人们感受到了实实在在的幸福。自然,我们也要一直为创建文明城市出一份力。”既是志愿者又是普通市民的焦艳华说,“只有大家积极支持,文明才有基础,创文才有力量,城市才有温度。”

“每个人都应该从自身做起,为创建全国文明城市尽一份力。身为一名出租车司机,在工作中要文明用语,保持车内干净整洁,严格遵守交通规则,有序前行,做到文明礼让。”出租车司机刘磊说。目前,西平县文明城市创建已由最初的环境整治到全社会“讲文明、树新风”的广泛铺开,成为全民动员、全民参与的集体共识、决心和行动。

“全国文明城市是一座城市最具含金量和影响力的‘无形资产’。”西平县政府主要负责人说,“文明创建永远在路上,要拿出决战的意志,营造决战的氛围,持续压实工作责任,补齐短板弱项,坚决打赢文明城市创建‘整体战’,奋力把创建亮丽成果转化为高质量发展的文明底色。”①6

在党的二十大精神指引下

近日,记者走进高新区“中国药谷”超级工厂项目建设现场,放眼望去,施工工地塔吊耸立、机器轰鸣,挖掘机、工程车穿梭作业,一派热火朝天的建设场景。

“超级工厂项目由驻马店市黄淮建设工程有限公司承建,目前一期工程的主体建筑基本完成,丙类仓库、甲类仓库和灌区的建设也即将完成。”正在工地上查看进度的项目负责人黄文鹏告诉记者,“作为‘中国药谷’建设的主阵地,超级工厂项目正在倒排工期、加紧施工。”

驻马店是南药北移、北药南移的过渡地区,素有“中原粮仓”“药材王国”的美誉,拥有中药材2000多种、种植面积21万亩,培育国内外知名医药企业60多家,现代中药、生物制药、医学工程、特色原料药及制剂等优势突出,已形成药食同源、门类齐全、链群完备、支撑有力的全生命周期医药产业发展体系。2021年11月24日,驻马店立足资源禀赋,顺应时代发展,与中国通用技术(集团)控股有限责任公司签订战略合作框架协议,正式拉开“中国药谷”建设序幕。

为推进“中国药谷”建设,驻马店市紧抓国家原料药基地建设及东部产业转移机遇,在高新区建设原料药超级工厂。项目总投资50亿元,占地500亩,统一建设动力、污水、研发等配套设施,同时配套建设排水、暖通、供电、弱电、消防、绿化、道路等基础设施及相关设备。未来将吸引、集聚一大批科技含量高、附加值高、绿色环保的医药中间体与原料药研发型企业,形成集研发、生产、物流为一体的原料药产业集聚区。

“我们已进入全面施工状态,项目施工人员采用‘5+2’‘白加黑’模式,日夜奋战、加班加点。目前,主体工程已进入内部装修和外装泄爆墙阶段。”黄文鹏告诉记者,“为了加快工程进度,我们制订了夜间施工方案,同时做好夜间施工的安全管理工作,及时排除安全隐患,全力以赴完成承建任务。”

项目从开工建设到现在,得到了市委、市政府和相关部门的大力支持和帮助。“在合法合规的前提下,为我们开辟‘绿色通道’全力支持项目建设,最高效率处理好场地协调和各项手续办理等工作,让我们能够以最快速度推进项目建设。”黄文鹏说,“目前,一期工程已初具雏形,二期工程即将动工。”

据了解,根据生物医药行业特性,项目将按照高标准交付要求,为生物医药企业打造量身定制、拎包投产的超级工厂,为驻马店建设“中国药谷”、打造中国医药创新发展基地注入澎湃动力。①6

超级工厂项目: 筑巢引凤 打造医药创新发展基地

本报记者 张银



“稻虾共作” 助农增收

4月20日,在正阳县大林镇明强“稻虾共作”基地,基地负责人易明强和村民一起打捞生态养殖的小龙虾,准备打包销往洛阳。

据了解,淮河在正阳县境内长几十公里,水资源丰富,水稻种植面积达30

万亩。近年来,正阳县利用淮河水资源优势,大力发展“稻虾共作”生态循环农业,通过“合作社+农户”的形式,打造正阳县稻虾品牌,提高稻虾价格,助农增收。①6

本报记者 李玉荣 本报见习记者 余川 摄影报道

确山县“机制+科技”促夏粮丰收

本报讯(记者 张新义 通讯员 刘军)4月22日,记者在确山县普会寺镇袁庄村看到,绿油油的麦田里一架架无人机正在有序穿梭飞行,药雾细细柔柔地落下,正在抽穗的小麦在暖阳和风中轻摇着身子,郁郁葱葱、生机盎然,确山县新一轮小麦“一喷三防”正在有序进行。

确山县认真贯彻落实中央和省、市委经济工作会议、农村工作会议精神,按照市政府“奋战90天夺取夏季粮油丰收行动”的要求,结合近日降水、气

温、空气湿度等因素对小麦中后期生长发育的影响,分区域、分类型科学精准施策,狠抓以小麦条锈病、赤霉病为主的病虫害防治,增强小麦后期抗性,避免“干热风”造成的植株早衰现象。全县按照方案统一组织、集中开展喷防作业,充分发挥农业社会化服务组织、新型农业经营主体示范带动作用,动员种植大户和广大农民群众形成群防群治,确保小麦病虫害应防尽防、应治尽治,最大限度降低病害流行风险。

该县农业农村局积极落实各项惠农政策,强化技术服务、信息调度和市场保障,牵头组织百名农业科技人员包片包村,深入田间地头,对农业服务组织、种植大户和农民群众开展小麦中后期管理面对面技术服务。同时,组织农业综合行政执法大队加强农资市场专项检查,保证放心农资的市场供应。

2023年,确山县小麦种植面积91万亩,县、乡农技人员持续保持田间苗情跟踪监测和小麦生长数据分析,全县已投入“一喷三防”专项资金808万元,用于小麦病虫害防治,全过程、多轮次组织开展小麦生长期内麦田管理,保障夏粮丰产增收。①6

天中大地春潮涌 春耕春管正当时

驻马店优化营商环境工作进行时

社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善